

CNN選寶島美食 首推滷肉飯

大讚「一日三餐也嫌少」 鼎邊趖棺材板珍珠奶入列

香港文匯報訊 綜合報導：「一日三餐」是通行世界的用餐標準，但專門介紹全球遊玩熱點的CNNgo網站在美國時間13日發出專文探討台灣的小吃文化，介紹40種若踏足台灣必要一試的街頭小吃。文章指出，台灣小吃融合多元文化，且各具特色，當中最受外地旅客歡迎的是一碗有濃濃肉香的滷肉飯，認為一踏足台灣會讓人覺得「一日三餐太少了！」

CNNgo 網站介紹，「僅僅一個台北市就有20多條夜市街，供應琳瑯滿目的各式小吃，台灣對小吃的熱情，甚至以視之為對美好生活的一種追求。」文章認為，台灣小吃融合多元料理，包括閩南、潮州與客家風味等，由於曾為日本殖民地，小吃口味也少不了東洋味。

這次報導的美食地理範圍涵蓋全台灣，從北部的基隆鼎邊趖和淡水阿給一路往南到南枋板都囊括在內，像是珍珠奶茶、鳳梨酥與芒果冰等；甚至連外國人會嚇一跳的臭豆腐也入選最具代表性的40大台灣小吃之一。

全球網友對有關評選回應不一。有人認為台灣美食太多了，網站「遺漏了一大堆」；有韓國網友表示看了文章就想來台灣；而身在外地求學的台灣遊子更直抒心聲：「圖片看了讓人好想念。」

當局積極推廣 台小吃人氣飆

其實，台灣小吃在西方社會越來越具知名度，乃至於珍珠奶茶都成為德國麥當勞快餐店的特選飲料之一，這都有賴於台灣當局積極對外宣傳，除了舉辦美食座談會、參加美食節，甚至還在廣場擺起了路邊攤，一定要讓台灣小吃征服「鬼佬的胃」。

台灣美食家梁幼祥表示，台灣小吃的技術門檻低、食材取得容易、成本低、售價低而又美味，這些都是推廣的有利條件，建議政府應輔導業者在海外「集體作戰」，才能取得明顯效果。



美媒評點台灣美食，並推介滷肉飯、鼎邊趖、珍珠奶茶等特色小吃。資料圖片

泡麵之父女兒 遭房客詐千萬日圓

據中社14日電 日本日清食品創辦人、有「泡麵之父」之稱的日籍華人吳百福(日名安藤百福)，2007年以96歲高齡過世，遺產中有1430萬日圓，留給他在台灣的女兒吳美和；不料吳美和遭到房客廖慶豐詐騙，巨款匯進他人戶口後遭盜領。桃園地方法院13日以詐欺罪判處廖慶豐2年6個月有期徒刑。

台日後人爭產 外人覬覦

據了解，吳百福娶3名妻子，吳美和是二房在台灣唯一女兒，三房兒子安藤宏基是現任日清社長。吳百福過世後，曾引發台、日兩邊子女爭產。

向吳美和租房開潮潮鍋的廖慶豐得知後，積極與吳美和拉關係，以他的外甥女蔡千慧嫁到日本，可協助處理遺產為由，帶著吳美和及她的兒子一同赴日；蔡女以提供日本籍人士賬戶、撥款只需一周為由，將遺產轉入自己戶頭，再將1200多萬日圓轉給廖某。隔天廖某即搭機返台，之後就避不見面；事後查到蔡姓女子的戶頭只剩200萬日圓，讓吳美和非常難過。

台斥1.5億送百尖子生 攻讀世界前30大學

據中社14日電 在馬英九多次對台灣留美學生人數降到歷史新低表示憂心之後，台灣教育部門和科研單位聯手推動的「尖端科技人才國際培育方案」隨即出台，未來3年將編列1億5000萬元(新台幣，下同)，提供116名學生公費到全球排名前30名的頂尖學府、知名研究機構，攻讀博士或進行博士後研究，培育優秀人才。台灣「教育部」預估，3年後台灣公費在外留學或研究的年輕人將增長34%。

據了解，這些公費留學生就讀領域，將以台灣「行政院」指定的重大產業科技發展項目為主，例如資訊通訊、智慧電子、生物醫學與科技法律等。

新北粽食材 防腐劑超標7倍

香港文匯報訊 端午節將至，粽葉飄香。據台媒報導，新北市衛生局13日抽查市內零售市場的肉粽原料，主要針對蘿蔔乾、蝦米、粽葉及調味醬料等，發現有近半數蘿蔔乾含超量防腐劑苯甲酸，個別樣本更超標達7倍(檢驗標準為每公斤食物的苯甲酸含量不得超過0.6公克)。

專家稱，若長期食用高防腐劑食品，將對肝功能造成影響。據悉，該批不合格產品主要來自傳統店家及零售攤商，衛生局已要求店家暫停發售有關產品，並將擇期再查。

綠營癱瘓議會 四天耗300萬公帑

香港文匯報訊 綜合報導：就是否開放美國牛肉進口台灣一事，國民黨與民進黨兩大陣營自周一(11日)起展開「鬥牛式」角力。綠營更發動「立委」霸佔議會主席台，致使議會在11日至14日共四個工作天內完全癱瘓，由於時逢多處縣市暴雨成災，民進黨的行為被指浪費公帑，14日島內多份媒體公開點名怒批。

島內媒體最新推算指出，每位「立委」月薪6350元(新台幣，下同)，113位「立委」一連四天「只拿錢不幹事」已耗費約287萬元

的薪資，而「立法院」平均一天約7萬元電費，民進黨夜宿議場，每晚算半天也會造成最少3.5萬元的非必要浪費，4天共浪費約14萬元的電費，還有水費等開支；藍、綠「鬥牛」四天共造成約300萬元的公帑損失。議會內藍、綠「鬥牛」，議場外卻水淹遍地，北中南部均因暴雨成澤國，民眾怨聲載道。

捐錢平民怨 藍203萬 綠17萬

對於媒體炮聲隆隆，藍、綠兩黨恐激起民

怨，14日先後表示「讓利」。民進黨喊出水電費自行買單，表示該黨願意負責因癱瘓議會4天所造成的額外水電費開支，共約17萬元。沒想到國民黨更「大手筆」，同日宣佈全體64位國民黨籍「立委」將會捐出5日薪酬，合共籌得203.2萬元，國民黨「立委」吳育昇表示，該筆款項將全數用於水災救災方面。

由於「立法院」預計15日結束會期，國民黨秘書長林中森14日呼籲國民黨團能一股作氣，把握最後一天會期，讓相關條文修正草案能夠通過三讀，早日開放美牛進口。

責任編輯：蘇洪鏘 版面設計：鄭世雄

神州大地

史海風雲

周總理親批興建香港「生命之源」



位於梧桐山麓的深圳水庫。網上圖片

深圳水庫位於深港交界的梧桐山麓，一直有香港「生命之水」之稱，每年供水佔香港居民用水量的70%。這座水庫不僅對香港飲用水源具有重要戰略意義，而且還是周恩來總理親批批准興建的。

從梧桐山麓一眼望去，青山綠水，水庫的周圍綠樹環繞，仿若「世外桃源」。走入水庫管理區，乾淨的道路兩旁樹木蒼翠挺拔。

解特大旱災 供水水庫建成

廣東粵港供水有限公司副總經理陳曉嶺在水庫管理區內介紹，1963年香港遭遇歷史罕見的特大旱災，為解決香港飲水問題，周恩來總理於1964年親批批准興建東深供水工程，1965年建成並開始向香港供水。而深圳水庫於1960年3月建成，1964年被納入東深供水工程。深圳水庫是東深供水工程跨流域引水供應香港、深圳的最後一座調節水庫，擔負着對香港、深圳供水，並起到淨化水質、攔洪削峰的作用。隨着香港經濟社會發展的需要和用水需求的不斷增加，東深供水工程相繼完成了一期、二期、三期、四期擴建和加固工程，為深港兩地的用水提供了有力的保證。

戰略意義重 邊防公安守護

廣東公安邊防七支隊一大隊五中隊指導員王競說，由於深圳水庫的重要戰略意義，保護水庫的安全成為廣東公安邊防支隊的重要任務。王競解釋，自深圳大望橋頭到橫崗西坑村約9.9公里的防區沿線都有官兵巡邏，為了能讓香港居民喝上「放心水」，在保護沿線安全的同時，五中隊還義務擔負起保護水庫的任務。

據了解，邊防官兵還向群眾宣傳環保法、《特區飲用水源保護條例》等國家法律法規，宣講保護水庫生態環境的重要意義，並結合「世界環境日」、「世界地球日」等節日，開展水源保護主題宣傳活動。(二之一)

■來源：《法制日報》

渝驚現川鹽古道 意義超茶馬古道

據了解，「川鹽古道」蜿蜒盤旋在酉陽境內一座陡峭的山腰上，最寬處達3米，最窄處只能容一人通行。為便於行走，古道鋪設了石板，經過歲月的磨礪，石板已光潔照人，清幽如玉。同時，石板上密佈着當年背鹽人歇腳時留下的杵印。

沿古道上行1.5公里，一座用青石塊修建，長約30米、高8米、寬3米的古城牆橫亘在古道口上。由於城牆連接兩邊大山，形成一道天然險峻的「關隘」，呈現出「一夫當關萬夫莫開」的氣勢。

堪稱「南方絲路」

據相關專家介紹，「川鹽古道」是一條源於四川東部(今渝東)，對鄂、渝、湘、黔交匯地區產生巨大影響力的貫穿整個中國腹地的鹽運古道。

古道因鹽而興，成為推動經濟、傳播文化的重要載體，是連接不同地域、不同民族文化的紐帶。因為鹽是維持人類生命、生存的基本物質之一，國內外學者無不深有感觸評價，「川鹽古道」的形成和暢通有着比「茶馬古道」更為重要的意義，被學者稱為「南方絲綢之路」。

香港文匯報訊 (記者 楊毅 邱洪斌 重慶報導) 一條保存完好的「川鹽古道」日前在重慶酉陽境內被發現。記者近日獲悉，這條長約10公里的古道是當地在進行旅遊資源普查時發現的。相關專家表示，「川鹽古道」的形成和暢通有着比「茶馬古道」更為重要的意義，堪稱「南方絲綢之路」。



西屏關石刻。



蜿蜒盤旋的川鹽古道。

台灣學子創「淹水歌」爆紅

連日豪雨成災，不只台灣中南部頻傳災情，就連北台灣也出現多處遭受水淹之苦，台灣輔仁大學學生惡搞改編電影《那些年，我們一起追過的女孩》主題曲《下雨天》，另創《輔仁大學X雨天》，感歎輔大生因淹水導致期末考順延，畢業典禮恐怕也受影響的無奈。影片上傳短短一天，已吸引7萬多名網友瘋狂點閱。



《輔仁大學X雨天》MV

影片中，輔大學生剪輯多張校園內淹水畫面，歌詞寫道：「為什麼今天是雨天，毀了我

■今日新聞網

天津羊駝準確預測歐國盃

香港文匯報訊 (記者 李欣 天津報導) 日前，舉世矚目的歐洲盃足球賽正在如火如荼的進行中，除了各國球迷，各國動物也紛紛躋身歐洲盃。繼章魚保羅成為世界盃的「預測帝」之後，天津動物園的「神獸」羊駝「大胖」，近日成功預測了兩場歐洲盃的比賽結果。

6月11日下午，工作人員在空地上搭建了兩個分別代表英格蘭和法國的簡易球門和牌子，並在兩個球門的中間放置另一個代表平局的牌子，每個牌子前都放有一個蘋果。「大胖」先是慢悠悠地走向英格蘭的牌子前，猶豫了一下，又轉向了法國隊，再次猶豫後，它走向了中間的牌子，

咬住了地上的蘋果。結果當晚的比賽中，英格蘭隊先進一球，法國隊扳平。

13日，這隊隊勝。網上圖片又對接下來的德國—荷蘭、意大利—克羅地亞的比賽進行了預測。預測結果德國勝荷蘭，意大利戰平克羅地亞。在14日凌晨的比賽中，德國隊果然2：1勝荷蘭隊。意克之戰預測是否準確，還要等到北京時間15日凌晨比賽結束才見分曉。